

# 我省将立法确定政府投资范围

## 同时建立健全政府投资的决策、公示和责任追究制度

本报讯(首席记者李红 实习生马晓明)在省政府刚刚下发的《关于加快推进2009年重点改革的指导意见》中提出,我省今年将以立法形式确定政府投资的范围,建立健全政府投资的决策、公示和责任追究制度,并将从10个方面进行大“手术”,在国有企业、行政管理体制改革等10个方面取得突破性进展,为渡难关、保增长、保稳定提供体制保障。

### 垄断行业引入竞争机制

我省将加快垄断行业改革步伐,今年将选择20个左右财政条件较好的县(市),启动趸售电价体制改革试点,开展大用户直购电试点,降低企业用电成本;全面完成水管体制改革,根据水管单位类别、性质、承担任务和收益状况,按事业单位、准事业单位和企业分类管理,水利

工程维修养护业务和养护人员实行剥离,独立或联合组建专业化的养护企业。

在市政公用事业中引入竞争机制,完善特许经营制度,加快供水、供热、污水和垃圾处理等市政公用事业经营管理市场化进程,并完善相关规章、政策。

### 继续削减行政审批事项

今年,我省将加快机构改革步伐。

市政府机构改革6月底前完成,县级政府机构改革年底前完成。

在政府法治建设方面,继续削减和调整行政审批事项;继续实行行政执法责任制和行政执法责任追究制度,以县(市、区)政府法制工作为重点,落实责任制,提高依法行政水平,努力加快法治政府建设进程。

(下转 02 版)



### 城管、小贩军备竞赛 能减少悲剧吗

多家媒体近期报道,深圳城管遇刺事件发生后,该执法队已按上级部署,让一线队员穿上防刺背心,学习擒拿、防身术,以提高自我保护能力。城管队员遇刺自然是不幸的事件,但遇刺事件发生后谋求打造坚兵厚甲,练就高武艺以应对新的危机,则是不幸中的不幸。城管与小贩进行“军备竞赛”,最终将会导致更多悲剧。

看《汉书》名篇《论贵粟疏》就知道,数千年前,中国士大夫已知道了“以民为本”的重要,如果“腹饥不得食,肤寒不得衣,虽慈母不能保其子,君安能以有其民哉”。因此,提出要“薄赋敛,广畜积”,给人民以生存的空间,使人民口袋里有钱,这比脸面更重要。

城管作风有着多重深层原因:一方面市容关系到城市管理者的政绩和脸面,而外来小贩的饱暖却无需有人负责;另一方面,城管加强控制亦有利可图,罚没收入曾经是城管工资奖金的重要来源。所以,一直以来,在处理小贩“违章经营”时,城管人员一般都是连人带物,“以超短快捷的连环式动作一次性做完”。

城管的霸道作风时有耳闻,那些最需要从制度上给予同情、帮助与关怀的小贩,每每成为制度伤害的对象。这就是以市容为本的价值观所造成的恶果。其实,在民生面前,市容是可以作出一些牺牲的。如果一座城市缺乏包容和关怀,街道再宽敞,也只能体现傲慢和冷漠。有些实际问题可能需要各方妥协,但只要心里有“民”,就能让“民”参与决策,找到两全办法。

城管的一举一动尽在人民的视野之中,讨论城管的存废问题亦不是天方夜谭。如果以民为本,城管就应卸钢盔,弃警棍,丢掉防刺背心,去暴力化,回归城管的服务功能。如果仍然坚持“以市容为本”,那就会继续“穷兵黩武”。(方礼纲)

她 26 岁当上了副镇长,之后是副书记、乡长、乡党委书记……2004 年,她被任命为内黄县副县长,如今却沦为阶下囚

## “女副县长”的狱中感悟

[详见 03 版]



## 鲜花笑脸迎英雄

出租车司机深夜遭遇杀人抢车。省会警方跨越3省侦破“4·22”抢劫杀害出租车司机案。昨日下午,郑州市莆田高速公路出口处,百余名出租车司机自发拉起横幅,夹道欢迎抢劫杀害出租车司机专案组成员凯旋。

记者 李晓波 摄

[详见 05 版]

## 最高人民检察院公布修订后的举报工作规定

# 追回赃款的10%可奖励举报有功人员

据新华社北京5月4日电 为了进一步规范举报工作,畅通举报渠道,强化检察机关内部监督制约,确保宪法赋予的人民群众控告权、举报权的落实,更好地促进廉政建设,维护社会公平正义,最高人民检察院对《人民检察院举报工作规定》(以下简称《规定》)进行了修订,并于日前公布实施。

《规定》就畅通群众举报渠道做出

新规定,拓宽举报渠道,实施阳光执法,明确救济渠道;就举报线索的管理和审查进行了严格规范,完善了内部制约规定,以防止执法不作为、乱作为,线索流失、该查不查等现象发生;进一步充实完善了举报保护内容,举报人为了自身安全,可以选择自己认为合适的地方和安全的方式向检察机关举报,对打击报复或者指使他人打

击报复举报人及其近亲属的,经调查核实,构成犯罪的,依法追究刑事责任,尚未构成犯罪的,提出检察建议,移送主管机关或者部门处理;进一步明确了奖励方式、数额和经费来源等,对举报线索经查证属实、被举报人构成犯罪、检察机关根据举报追回赃款的,应当在举报所涉事实追缴赃款的10%以内给举报有功人员颁发奖金。

[详见 16 版]

## 甲型 H1N1 流感病例 12 小时内 我国即可确诊

据新华社北京5月3日电 中国疾控中心专家张彦平在接受新华网采访时透露,目前我国已研制出甲型 H1N1 流感病毒快速检测方法,对于疑似甲型 H1N1 流感患者,12 小时内即可确诊。

卫生部办公厅副主任、中国健康教育中心主任毛群安说,有关诊断试剂将很快配备 84 个流感监测网络实验室。此前,中国疾控中心病毒病预防控制所副所长舒跃龙说,快速检测方法是基于对核酸进行综合分析的一种方法,其特点就是比较快,也比较灵敏。在一定条件的支持下,最快 4 个小时就可以得到检测结果。

目前,中国疾控中心正在对各地流感监测网络实验室的工作人员进行培训。

### 推荐阅读

## 农民工咋维权 请这边看

本报从即日起开辟由省依法治省办公室、省司法厅主办的《农民工维权常识》专栏,为广大农民工提供生活、工作中经常遇到的法律问题解答,切实维护农民工的权益

[详见 14 版]

## 宁夏 25 名法官 被拉下水

丁海玉通过打官司来牟取暴利,他的“官司生意经”就是行贿法官以打赢官司

[详见 16 版]

河南法制报图片信箱开通,欢迎投稿  
jrabsheyngbu@sina.com

北部晴天到多云,其他地区晴天间多云,全省东南风3到4级,最低温度12摄氏度,最高温度29摄氏度。郑州市晴天到多云,15到28摄氏度。